

20天突变!“断崖式衰老”真的存在

“42岁女子容貌变得像70多岁”引关注 或与卵巢早衰有关,这三种情况要警惕



短短20天,42岁女子“断崖式衰老”。 视频截图

“成长陪伴师”走俏 你会为孩子找一个吗



扫码看视频

陪伴孩子完成体育运动、帮助家长做好孩子日常打卡,培养孩子生活习惯……在长沙,一种名为儿童“成长陪伴师”的职业近日火了起来,这是一群什么人,他们的陪伴包括哪些?孩子们会接受吗?12月4日,三湘都市报记者对此进行调查走访。

现象:“成长陪伴师”受关注

“现在的家庭越来越重视家庭教育了,但很多家长腾不出时间进行有效陪伴,这时‘成长陪伴师’就可以为家长提供服务。”“戏微陪伴”是一家提供成长陪伴师服务的机构,其创始人曾告诉记者,“成长陪伴师”不仅会对孩子进行日常监护,帮助他们养成良好的习惯,还会协助雇主完成孩子的打卡任务以及运动陪练等。

从业者露露是一名90后“成长陪伴达人”。“我们要在陪伴过程中,根据孩子的年龄和兴趣爱好,策划并组织各种适合孩子的活动,包括户外运动、手工制作、美术创作和阅读等,以培养孩子动手能力和创造力,给予孩子更多的乐趣和快乐。”露露告诉记者。每次的陪伴结束后,陪伴师还需要向雇主汇报今天的陪伴情况以及孩子的状态,包括孩子完成了哪些打卡任务,进行了哪些阅读,又或是亲子之间需要什么样的互动等一些建议。

在露露看来,这份工作对孩子最大的意义不在于学习上的打卡需求,而是要培养孩子良好的生活习惯,并帮助孩子和家长及时梳理情绪,辅助实现快乐童年。

据大曾介绍,目前他们已培训了600余名“成长陪伴师”,服务了400余户家庭,“大家的反馈都还不错。”

家长:没有行业规范令人担忧

“孩子以前很喜欢一直沉迷于玩手机,两个月前,我邀请陪伴师来我家陪孩子,感觉进步很快。”家长刘莉告诉记者,自己和丈夫两人很忙,基本将照顾孩子的工作交给了爷爷奶奶,但是爷爷奶奶的陪伴只能用“照顾”两个字形容,因此,孩子每天做完作业就会用手机来打发时间,“陪伴师每天都会过来陪孩子进行运动,并且还会和他做一些他感兴趣的事情,现在孩子玩手机的时间已经大大减少了。”

有家长表示不安,儿童“成长陪伴师”毕竟是新兴行业,人才筛选标准还未建立。“这个行业没有标准,也就意味着没有门槛,家庭是一个比较隐私的地方,如何放心让一个陌生人进入,又如何让家长安心把孩子交给一名陌生人,这还需要一些行业标准来进行规范。”

专家说法

应建立陪伴师的管理标准

虽然“成长陪伴师”在长沙刚刚起步,但在北京、上海、深圳、广州等城市,该行业风头正盛。如何定义这一新兴行业,至今没有标准答案。

湖南省教育学会亲子教育研究专业委员会副会长杨智钧表示,没有规范的管理,一些新型的职业、行业必定会鱼龙混杂,现下,应该未雨绸缪,建立规范的管理标准,让其在规范中走向成熟。同时,杨智钧提醒家长,再专业的陪伴师也无法取代父母的抚育和关爱,不能把陪伴孩子的任务全部交给陪伴师,而家长自己当起了甩手掌柜,“不要本末倒置。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵

近日,山东一名42岁女子发视频称自己在20天内经历了“断崖式衰老”,“看上去像七十多的”,引发网友关注。视频显示,女子的脸部皱纹明显,眼神憔悴,与20天前的自己形成了鲜明的对比。据最新消息,女子称已在医院做过全身检查,医生诊断其为卵巢早衰,且无法逆转。

医生表示,人确实有可能是一瞬间变老的。卵巢早衰的危害有哪些?如何避免“断崖式衰老”?12月5日,记者采访了湖南省职业病防治院主任医师田红菊。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 文娜 龚楚乔



扫码看视频

42岁女子20天容貌突变 “断崖式衰老”引网友热议

近日,山东临沂42岁女子,短短20天内突遇“断崖式衰老”。在没有开任何特效和滤镜的前提下,与20天前的照片相比,女子脸部皱纹明显,眼神憔悴。

在社交平台,这个视频一出,很多网友不敢相信,纷纷发表意见。“出门忘记化妆了?拍视频忘记美颜了?”“20天老成这样?她经历了什么?无法相信!”

也有网友对“断崖式衰老”表达了感同身受。“大病一场后,会发现‘断崖式衰老’。不是容颜易老,是心理上的变化。”“我也发现,有些姐姐就是一下子就显得老态了,很恐怖。”“可我还差一年呢!也‘断崖式衰老’了。头发变白,皮肤长斑,秋冬季节刚开始就淋巴结发炎,医生说衰老开始了,正在吃中药调理。”

确诊卵巢早衰无法逆转 人生有3个衰老转折点

最新消息,女子称已在医院做过全身检查,医生诊断其为卵巢早衰,且无法逆转。

医生表示,人确实有可能是一瞬间变老的。科学研究显示,人的衰老有三个“断崖点”,在34岁、60岁和78岁。

2019年,美国斯坦福大学神经学专家在《自然医学》(Nature medicine)杂志发表的研究显示,在人的整个生命历程中,血浆蛋白组成随年龄的增长发生变化,血浆蛋白的数量在34岁、60岁、78岁有三个明显的波峰。这些蛋白波峰与疾病出现和衰老基因表达相关,最终导致人体出现三波断崖式衰老。

34岁的突然衰老在“颜值”上体现得最明显:脸部肌肉开始塌陷、皮肤开始松弛,失去了年轻时的饱满、弹性和光泽。

60岁和78岁的崩塌式衰老在“健康”上体现得最明显:60岁和78岁的蛋白波峰主要是与疾病相关的蛋白波动,与阿尔茨海默病、心血管疾病等衰老疾病相关的蛋白明显增多。

“断崖式衰老”,男性或更早。北京中医药大学东直门医院男科主任、主任医师王彬日前接受

媒体采访时介绍,男性容易在25岁和40岁两个时间节点出现“断崖式衰老”。

多种因素可致卵巢早衰 早期干预治疗可逆转

湖南省职业病防治院主任医师田红菊介绍,卵巢早衰与遗传、免疫、医源性、感染性等多种因素有关。此外,工作压力大、吸烟、酗酒、熬夜、过度减肥等都会对卵巢造成影响,容易引起更年期提前。

卵巢功能衰退是一个渐进过程,如果在早期给予干预和积极治疗,消除诱发因素,早衰的卵巢是可以修复的,因此尽量做到早发现、早治疗。

预防卵巢早衰,要养成良好的生活习惯,尽量少熬夜,保证睡眠充足。避免长期久坐不运动,每天坚持运动。拒绝过度节食减肥,全面平衡膳食才有益于保养卵巢。调节情绪,平衡心态。劳逸结合,注意采取避孕措施,避免多次流产和清宫对卵巢的伤害。

一旦明确早更,最好在专科医生指导下进行诊断治疗。诊断分三个方面:性激素检查、抗AMH检查及超声检查。一旦确诊卵巢早衰,需由医生来制定适合患者本人的个性化治疗方案,并需建立长期随访机制。

提醒

这三种情况要警惕卵巢早衰

1.卵巢早衰会引起女性月经稀发,甚至还会导致闭经问题,少数患者会出现月经周期紊乱的现象,月经紊乱是女性卵巢早衰的重要线索,女性如果出现月经稀少的问题,建议到医院做详细检查,这种情况可能是卵巢早衰造成的。

2.女性卵巢功能衰退,可引起不同程度的潮热多汗,焦虑抑郁,心烦易怒等更年期综合征的相关症状。女性如果出现这些异常变化,要警惕卵巢早衰问题。

3.卵巢早衰会引起乳房萎缩下垂,伴有骨质疏松的情况,并且加快容颜的衰老。